

# МИАССКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МИАССКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII  
193 (7742)

Пятница, 29 сентября 1972 г.

Цена 2 коп.

## Юбилею Союза ССР—ударный труд!

### Вахта автозаводцев продолжается

Заводской штаб трудовой эстафеты автозаводцев подвел итоги за первую ударную четырехдневку. Победителем признан коллектив цеха испытаний и сдачи автомоби-

лей, который почти все время лидировал в своей группе. Отмечена также хорошая работа коллективов цехов термического, прессового, первого и второго литейных.

В эти дни на площади у заводоуправления развеваются флаг Украинской ССР, который поднял токарь первого литейного цеха, ударник коммунистического труда

А. Абдузалимов.

Автозаводцы полны решимости отметить ударным трудом и дни этой недели.

**М. САФОНОВА,**  
работник автозавода.

### Есть такая бригада

Коллектив, где бригадиром Ольга Тригубенкова, — передовой на нашей фабрике. Его продукция — капроновые куртки.

По итогам соревнования за прошлый месяц бригаду признали лучшей на предприятии. Дружно, ритмично трудятся швей-мотори-

стки и в сентябре. В этом — залог успешного выполнения плана.

Большинство работниц — выпускники профессионально-технического училища № 38. Надежда Степанова — настоящий мастер своего дела. На потоке она может заменить каждого. Тамара Панова обрабатывает прорезные карманы.

Ей, как хорошему специалисту, поручили выполнять это ответственное дело. Лилия Андреева освоила несколько операций.

На днях бригада в полном составе побывала на полях Черновского совхоза, где помогала убирать морковь. Придя на фабрику во вторую смену, работницы первыми выполнили задания.

**З. НИКОЛАЕВА,**  
мастер швейной фабрики.

### Пришли отделочники

С большим подъемом трудится на строительстве девятиэтажного дома № 4 в центральной части города коллектив каменщиков, возглавляемый А. Бородиным. Дом предстоит сдать в четвертом квартале. Сейчас каменщики спешат закончить кладку восьмого этажа. Бригада отлично понимает: чем раньше завершатся кладочные работы, тем быстрее получат возможность трудиться в полную силу отделочники.

А. Лапотниковой отштукатурила поковую часть здания и лоджии. Приступила к малярной подготовке последних бригада маляров Н. Хахалкиной. Начата установка столярных изделий коллективом плотников, которыми руководит П. Землянский. Словом, подготовка к работе в зимних условиях идет полным ходом.

**В. КНИППЕЛЬ,**  
мастер четвертого стройуправления.

## НА ПРОСТОРАХ РОДИНЫ

СООБЩЕНИЯ ТАСС

### ХЛЕБ—В ЗАКРОМА

По данным Челябинского областного управления хлебопродуктов, на 27 сентября совхозы и колхозы области продали государству 584613 тонн зерна — 64,9 процента к заданию.

Впереди идут районы: Верхнеуральский (84 процента), Увельский (79,5 процента), Брединский (79 процентов), Агаповский (77,8 процента), Чебаркульский (77,3 процента), Чес-

менский (72,8 процента), Варненский (70,2 процента).

### ЦЕХ ДЕЙСТВУЕТ

**ГОРЬКИЙ.** На Заволжском заводе гусеничных тягачей в число действующих вступил еще один цех — кузнечный. Строители успешно выполнили один из пунктов своих юбилейных обязательств. На площади 4.500 квадратных метров установлено около двухсот единиц различного оборудования.

## За право называться лучшими

СТРЕЛКИ часов едва перевалили за цифру пять, а к проходной завода дружно потянулись напильники. Насекальщики, прокатчики, термисты, шлифовщики в этот день должны были показать свое мастерство, оспаривать звание лучшего по профессии. Соревнования посвящены 50-летию образования СССР. Условия не простые: начать точно по сигналу, выполнить задание — а оно дано с учетом наивысшего производственного достижения передовых рабочих, всю продукцию сдать с первого предъявления. В шесть часов утра сигнал возвестил о начале работы.

На участке нарезных напильников трудился коллектив мастера Ремира Григина. На специальном щите ежечасно отмечается выработка. Видно, кто вырвался вперед.

Валентина Карпунина обслуживает десять станков. Смотришь и угадываешь: хорошо знает оборудование, технологию, передовые приемы. За шесть часов она нарезала больше тысячи круглых 300-миллиметровых напильников — 140 процентов нормы. Высший результат дня.

Звание лучших по профессии на этом участке заслужил-

## Передовики пятилетки



Полторы нормы в смену — таков итог труда прессовщицы литейно-прессового цеха завода «Миассэлектроаппарат» Татьяны Тимофеевны Родюковой. За двадцать лет работы она мастерски овладела данной специальностью. Детали для пылесосов, которые она прессует, всегда отличаются высоким качеством.

Татьяна Тимофеевна большое внимание уделяет общественной работе. Является депутатом горсовета, заседателем народного суда, шефом школы № 13.

**НА СНИМКЕ:** ударница коммунистического труда Т. Т. Родюкова.

Фото В. Подшивалова.

отметила работу коллективов участков кузнечного цеха, которыми руководят мастера В. Лагутов и В. Шеслер. Восьмичасовое задание они выполнили за шесть часов. Лучшими были прокатчица Ксения Гаврилюк, шлифовщик Анатолий Акимов, правильщица Галина Ворошилова. Успех им обеспечили наладчики Степан Борискин и Борис Кутузов. Они хорошо подготовили оборудование.

В термическом цехе победительницей вышла Нина Широкова. Через шесть часов она уже рапортовала о выполнении сменной нормы.

В соревновании в честь 50-летия образования СССР участвовало более трехсот человек. Тридцать из них стали победителями. Им присвоены звания «Лучший по профессии» и выданы премии.

Соревнования прошли. Идея их проведения заключалась не только в том, чтобы выявить победителей и поощрить их. Важнее наиболее полно изучить опыт лучших, обобщить его и сделать достоянием всех трудящихся. Эта работа — за отделом труда и зарплаты.

**Л. ЛЕЙМАН,**  
член завкома профсоюза напильного завода.

В восемьдесят стран идут станки московского завода «Красный пролетарий». Впервые в мире здесь внедрена поточно-конвейерная технология изготовления станков.

Начиная с четвертого квартала 1970 года, коллектив пере-

догово предприятия прочно удерживает переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС.

За девятую пятилетку производительность труда на заводе должна вырасти более чем на пятьдесят процентов.

**НА СНИМКЕ:** в цехе наладок. Слева направо — передовые наладчики В. К. Потокин, В. Н. Пылев и технолог цеха А. А. Дымарев обсуждают ход наладки станка.



ДВЕСТИ девятнадцать партийных групп действуют на предприятиях города. Абсолютное большинство из них по-прежнему выполняют свои задачи, являются надежными пропагандистами политики в жизни, рашениями органными борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

Обогатить опыт руководителей низовых ячеек партии помогает школа партгруппов при городском комитете партии. На занятиях в школе вожаки партийных групп углубляют теоретические знания, делают опыты, получают квалифицированные консультации и ответы на многие вопросы.

Очередное занятие в школе партгруппов посвящено подготовке к обмену партийных документов. Открыл его первый

секретарь ГК КПСС Н. В. Богачев. Заместитель секретаря совхоза автозавода Ю. И. Гусев сделал доклад о практике совершенствования стиля, форм и методов работы партгрупп в связи с обменом партийных документов. Затем партгруппы поделились опытом работы. Ниже в сокращенном виде печатаются их выступления.

Итог занятиям подвел Н. В. Богачев. Он ответил на вопросы пропагандистов по теме и рассказал о том, как решаются некоторые городские проблемы.

## ВОЖАКИ ГРУПП ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ



Лучшие партгруппы автозавода. А. Жданов возглавляет группу в первом литейном цехе, А. Егоров — в сталелитейном, Б. Толоконников — во втором термическом цехе. Им есть о чем поговорить перед занятием.

Фото В. Подшивалова.

## ХОРОШИЙ ПОРЯДОК НАДО ЗАКРЕПЛЯТЬ

Из выступления Д. КЛИМИНА, партгруппы компрессорной машгородка

В БОЛЬШОМ коллективе компрессорной машгородка — четыре коммуниста. Много может сделать такая малочисленная партийная группа? Ответ на этот вопрос может быть положительным в том случае, если партгруппа представляет крепкое ядро коллектива. У нас есть все основания утверждать это.

Коммунисты группы трудятся во всех звеньях технологии нашего производства. Они разъясняют задачи и значимость каждой задаче, помогают каждому труженнику найти свое место в коллективе.

Особое место в деятельности партгруппы занимают вопросы организации социалистического соревнования и укрепления трудовой дисциплины. В марте на своем собрании мы слушали отчет председателя цехового комитета профсоюза А. Тимохина. Сделали ряд замечаний по поводу организации соревнований. Обязательства были составлены не совсем конкретные. После этого пересмотрели их и приняли более напряженные.

По роду работы у нас создано шесть групп, подведомственных групп, по инициативе партгруппы, цеховой комитет разработал балльную систему. Это исключило формализм, и все группы оказались в равных условиях. В основу для оценок вошли условия: отсутствие аварий, соблюдение технологии, культура производства, трудовая дисциплина, проведение политических мероприятий и другие. Партгруппы дано право в бал-

лах давать оценку за проведение политинформаций каждой группе.

В компрессорной оформлен стенд, на котором помещаются социалистические обязательства, выпел победителя, фамилии лучших по профессии. Такая гласность придает соревнованию боевой дух и приближает то время, когда наша компрессорная будет иметь звание коллектива коммунистического труда. Сейчас в коллективе 31 ударник и 12 человек борются за присвоение звания.

Вопросы трудовой дисциплины особо остро не стоят в нашем коллективе. Единичные случаи нарушений, которые все-таки есть, приносят нам люди, только влившись в коллектив. Но профилактической работе уделяем много внимания.

Проводим индивидуальную работу с людьми, склонными к нарушениям трудовой дисциплины. Вместе с тем, партгруппа постоянно перед администрацией ставит вопросы совершенствования организации труда и добивается их реализации.

У нас, по моему мнению, введен хороший порядок приема новых рабочих. На общем профсоюзном собрании начальник компрессорной знакомит весь коллектив с новичком: кто он, откуда приехал, новичку коротко сообщает, в какой коллектив пришел, высказывает теплые пожелания. Такое гостеприимство вызывает хорошую реакцию, и партгруппа стремится закрепить введенный порядок.

## Каждый коммунист — активный боец партии

Из выступления Б. ТОЛОКОННИКОВА, партгруппы второго термического цеха автозавода

ПАРТГРУППА во втором термическом цехе автозавода создана в январе этого года. В ней дуются

мнениями, поделиться впечатлениями, а может, и поспорить.

коммунистов и один кандидат в члены КПСС. Партгруппа наша входит в состав парторганизации первого термического цеха.

В августе на цеховом партийном собрании шел серьезный разговор — обмене партийных документов. С большой заинтересованностью и принципиальностью говорили коммунисты о воспитании активности. И в этой связи многие касались вопроса партийных поручений, контроля за их выполнением со стороны партгруппов. Партбюро к коммунистам нашей группы не имеет претензий и считает, что все достойны получить новые партийные билеты.

Оценка нашей работы положительная. Это радует. И все же каждому члену партии нужно еще раз самокритично разобраться в самом себе, полнее раскрыть свои способности.

Семь коммунистов у нас имеют по одному поручению, у одного — два поручения, а трое пока не имеют постоянных поручений. Есть еще одно общее поручение у коммунистов — создать в строящемся цехе сплоченный коллектив, способный успешно решать все производственные и общественные вопросы.

Коммунисту В. Ермолаеву мы поручили проводить политические информаций. По образованию он инженер, специалист хороший. Но не легко было на первых порах налаживать работу. Цех — строительная площадка, и приходилось собирать людей в непригодных холодных помещениях. Но политические информаций проводились по плану. Сейчас люди уже знают, что каждый четверг к ним придет политинформатор и можно будет об-

Коммунисту П. Развееву доверили руководить цеховым отрядом дружинников. Дали поручение и в текущем деле не проследили. Одно дежурство по городу было сорвано. Этот случай обеспокоил нас и явился предметом серьезного разговора на собрании партгруппы. Мы указали П. Развееву на его упущения, коммунистам цеха предложили принять активное участие в охране общественного порядка, а руководителям служб — провести разъяснительную работу в коллективе. И дежурства стали проходить организованно. Это еще раз говорит о том, что активность коммуниста развивается в том случае, когда она встречает конкретную и заинтересованную поддержку партийной группы.

В цеховом комитете профсоюзно успешно работают коммунисты Н. Ивуков и Н. Казымов. Высокое активное участие в заводском штабе ударной комсомольской стройки наш коммунист Н. Панин. Это подтверждают его корреспонденции, публикуемые в местных газетах.

Есть у нас коммунисты, которые пока не имеют поручений. Это те, кто недавно к нам пришел. Мы присмотримся к ним, лучше узнаем их способности и подберем поручения по душе.

Обмен партийных документов — важное событие в жизни всей партии и каждой ее организации. Как коммунист готовится к этому событию, что он сейчас думает, как перестраивает свою работу — обо всем этом должен лучше других и в первую очередь знать партгруппы.



ПАРТГРУППЫ СЛУШАЮТ...

## Факт одобрения деятельности

Из выступления П. ФИНОГИНА, партгруппы пятого управления треста «Уралвострой»

НАША партгруппа небольшая, все коммунисты на виду. Каждый имеет партийное поручение и добросовестно его выполняет.

Общественное бюро кадров пятого стройуправления — лучшее в тресте «Уралвострой». В нем работает представитель партгруппы Н. Костяев. Коммунисты В. Куз-

нецов и С. Петушков представляют группу в комитетах профсоюза. Все члены нашей партгруппы аккуратно выполняют уставные требования, являются передовиками производства и активно участвуют в общественной жизни управления. Поэтому у нас не было причин включать в повестку дня отчеты коммунистов. Делать же

## Воспитательная роль собраний

Из выступления А. САВОСИНА, партгруппы второго литейного цеха автозавода

САМЫЕ лучшие дни для проведения собраний партгруппы ремонтной службы — суббота или воскресенье. В эти дни мы производим основной ремонт, и вся группа собирается вместе. На собраниях приглашаем беспартийных. Вопросы обсуждаем самые злободневные: о рациональном использовании рабочего времени, воспитании коллектива, качестве ремонта, заслушиваем отчеты мастеров, механиков. В период подготовки к обмену партийных документов больше стали уделять внимания внутрипартийной жизни.

На цеховом партийном собрании при обсуждении Постановления майского Пленума ЦК КПСС «Об обмене партийных документов» многие говорили о чрезмерной перегрузке коммунистов. Побеседовал с каждым членом партгруппы, лучше узнал их желания и способности, предложил пересмотреть партийные поручения и утвердить на собраниях. Их выполнение проверяем путем индивидуальных бесед с коммунистами.

В основном по плану партгруппы проводятся собрания. К подготовке их привлекаются коммунисты, которые хорошо знают положение дел. Поэтому вопросы всегда обсуждаются бурно.

В начале собрания информирую, как выполняются решения предыдущего собрания. Если есть срывы, требуем объяснения исполнителей и принимаем соответствующие меры.

Большое воспитательное значение имеют рабочие собрания. Иной постесняется выступить на партийном, а на этом собрании выскажет все, что думает. Поэтому мы помогаем хорошо их подготвить и профгруппам выступать с докладами, а тон в обсуждении всегда задают коммунисты партгруппы.



## ЯРМАРКА на ПЛОЩАДИ

НЕСКОЛЬКО лет назад на ковечной остановке «Автозавод» была непролазная грязь. Но затем это место благоустроили.

— В 1966 году, — говорит начальник автостанции Л. Н. Медвецкая, — мы получили новую автостанцию. С бетонными подъездными путями, с площадкой для стоянки автобусов и три посадочных линии.

Одна линия служит для посадки пассажиров в автобусы первого и второго маршрутов, другая — для посадки в автобусы, курсирующие по маршрутам №№ 4, 5, 6, 8 и 549. С третьей линии отходили автобусы маршрутов №№ 548, 550, а также пригородные, междугородные.

Со всех трех линий автобусы до недавнего времени выходили в одном направлении — по бетонному объездному пути. Это было неудобно: не создавался встречный поток автобусов при выходе с автостанции по всем маршрутам.

Около двух лет назад началась прокладка ливневого коллектора № 9, который проходит рядом с объездной дорогой. Часть полотна этого пути была разрушена, а на остальную, по которой можно было ездить, насыпана гора грунта.

Разрушение и завал объездного пути вынудили руководство автостанции временно на две-три недели пустить все автобусы через третью посадочную линию. Тут образовался встречный поток. Но эта «временная» мера, к великому сожалению, превратилась в затяжную.

— Нет сомнения, — говорит Л. Медвецкая, — что ливневый коллектор необходим. От него зависит благоустройство Предзаводской площади и всего центра города. Но это не дает право ни заказчику — ОКСу автозавода, ни пятому строительному управлению так затягивать его сооружение.

Автостанция работает в исключительно тяжелых условиях. Не проходит ни одного дня без нарушений правил безопасности движения, порядка посадки пассажиров. Сейчас на всех маршрутах, сходящихся к автостанции, одновременно работают более шестидесяти автобусов. Каждый автобус за смену делает по 10—12 рейсов. К тому же, по первому, второму и шестому маршрутам курсируют двойные «Икарусы-180». Водители этих машин вынуждены разворачиваться на «пятачке», двигаться навстречу прибывающим машинам. Обстановка на автостанции вынуждает ее руководителей то и дело обращаться к начальнику ОКСа автозавода Г. Д. Ефименко, с одним, и тем же вопросом: когда же будет восстановлен объездной путь, разрушенный в связи с прокладкой коллектора?

— Но я, — рассказывает Л. Медвецкая, — никогда не получала вразумительного ответа. Как правило, тов. Ефименко отвечает: это, мол, строители затянули, — и советует обратиться к начальнику пятого строительного управления Н. А. Южанинову. Но и от тов. Южанинова я ничего утешительного не слышала. Он заявляет, что окончание работ по укладке коллектора сдерживает заказчик — автозавод. Коллективу автостанции не легче от того, что заказчик с исполнителем не могут разобраться, кто кому мешает.

В чем же дело? Оказывается, трубопровод коллектора вышел на пересечение с теплотрассой, идущей с автозавода в жилой

район. В связи с этим нужно было опустить или поднять теплотрассу. Дело, за которое отвечает автозавод. Работники отдела главного энергетика автозавода врезали в теплотрассу скобу, в конце августа закончили изоляционные работы. Казалось бы, все идет к концу. Главный инженер ОКСа Н. В. Звездин согласился с тем, что для автостанции действительно создались невыносимые условия. Но он утверждает, что отдел главного энергетика допустил дефект: не выдержаны размеры, железобетонная труба не входит вовнутрь скобы.

— Ну, а если дефект будет оперативно устранен, сколько дней потребуется на окончание работ? — Не более трех дней, — отвечает тов. Звездин.

Этот срок подтвердил и главный инженер пятого стройуправления тов. Вирченко.

— Но беда в том, — поясняет тов. Вирченко, — что из-за этих трех дней более года мы ведем разговор с заместителем директора автозавода А. М. Свищевым и работником технадзора ОКСа Н. Соболевым, просим их ускорить работы по теплотрассе. Около двух месяцев назад мы указали автозаводцам, что изготовленная скоба не годится. Несмотря на это, она была все-таки врезана в теплотрассу. Окончание работ по прокладке коллектора затянулось.

— Но ведь заготовку скобы выполняли не мы, а служба «Сантехмонтаж», — говорит главный энергетик автозавода Б. В. Звездин. — Дефект был обнаружен сразу. Однако нам было предписано вести монтаж. В конце августа коллектив теплосилового цеха закончил дело, а теперь предлагают исправлять дефект.



Пока между заказчиком и исполнителями идет торг, гора вырытого на дороге грунта и котлован поросли бурьяном. Разговоры идут, а дело стоит. Ответственных за прокладку коллектора много. Но кто же все-таки должен ответить за столь длительную затяжку строительства сооружения, от которого в конечном счете зависит работа автостанции?

**М. ДЕРИГЛАЗОВ,**  
наш нешт. корр.

### Главы из повести

# ГОРЬКИЕ КИСТИ РЯБИНЫ

Михаил ЛАПТЕВ

Непрестанное, то затухающее, то обостряющееся, заглушаемое изуряющими сменами чувство, предощущение беды не покидало Фаину. Ко всему этому, часто не хватало ковшей для чугуна. Заполнится ковш, чугуна течь бы во второй, а второго-то ковша и нет. Приходилось перехватывать летку и оставлять чугуна в горне, пока не освободится для него ковш. Чугун тут же отвозили к мартенам, и небольшой паровозик толкал ковш обратно. Летку перекрывали нередко вручную, пушка была маломощная. После выстрела приходилось идти врукопашную. В летку лг татами бросали глину и железным стержнем уплотняли ее там, где было нужно.

Бывало, что между плавками не находилось времени для продувки печи. Считалось, что это нужно для ускорения самой плавки. А между тем именно это было особенно опасным. Потом к этому привыкли и между продувками печи шло по четыре, пять, а то и шесть плавков. Хорошо это не могло кончиться. Могли пострадать люди.

Плавки и выпуск специально-го чугуна планировались на много недель вперед. Его ждали мартены, прокатка, механические цехи, сборка танков... Этот специальный чугун здесь, на старом демидовском заводе, давали только две печи — Шаргуновой и Федосеева. Поэтому и спрос был с них особый.

В эту роковую смену опять не хватило ковша. Приходилось перехватывать летку с кипящим чугуном в горне. Все как будто бы обошлось. После трамбовки обвалившихся участков глины люди вытирали пот со лбов, пили воду. Подручный, широкоплечий паренек Костя, присел отдохнуть. Подошли рабочие с шлаковой и литейной канавы, закурили. Негромко переговаривались, делились новостями с фронта. Костя рассказывал о последнем выпуске фронтного киножурнала.

Пожалуй никто не помнит, сколько прошло времени до того момента, когда пространство вокруг летки неожиданно засветилось зловещим багровым светом.

— Летка!.. — крикнула Фаина и, схватив тяжелый стержень для трамбовки, бросилась к летке.

С шипением огненного змея, разбрасывая вокруг фонтаны слепящих искр, вырвалась из летки струя чугуна.

— Глину! Скорее, черти, глину!.. — приготовившись к трамбовке, закричала Фаина. — Сухую, сухую давайте! — успела только крикнуть.

Но было поздно. Растерявшийся Костя уже с размаху шлепнул в горящий зев полный совок мокрой глины. Печь, казалось, только и ждала этой

оплошности. Незамедлительно загремел взрыв. Упругая струя толкнула Фаину и сбила с ног. Огненно белая дуга чугуна падала в канаву. Кругом суетились и что-то кричали рабочие.

Фаина вскочила на ноги. Вся ее одежда горела.

— Летку!.. Летку перехватывайте!

Сорвав с себя суконную куртку, Костя хлопал ею Фаину, пытаясь сбить огонь. Фаина побежала к резервуару с рыжей от ржавчины, отработанной водой. Неловко боком повалилась в воду. Огонь зашипел и погас. Остро запахло жженой тканью, непоправимой бедой...

Фаину вытащили из бассейна, когда она потеряла сознание. Сбежавшиеся на крики люди помогли закрыть летку, когда почти весь чугун ушел мимо, на пол литейного двора.

... В сказочно-белый марлево-электрический шатер над белой медицинской клеенкой попала Фаина прямо из грязного резервуара с рыжей от ржавчины водой. Кроме этого марлево-электрического шатра на Фаине ничего не было. Руки и ноги были подвешены на широких лентах к раме шатра.

К вечеру у шатра собрался консилиум, пришли лучшие врачи города, старейшие цеха медиков, молодые специалисты. Был здесь и Василий Георгиевич. Увидев Фаину в сплошном пятне ожога, он ощутил физическую и душевную боль. И вместе с тем он почувствовал, как все его существо как бы отгораживается, заслоняется в паронизме неизведанной раньше трусости от той, которая лежала сейчас в проволочном каркасе, обтянутом марлей, освещенная десятком электрических лампочек, с подвешенными в воздухе руками и ногами.

— Обожжено больше трети поверхности всего тела. Наше дело говорит и опыт подсказывает мне, что не исключен, совершенно не исключен, летальный исход. Вы тоже знаете, уважаемые коллеги, что не так страшен сам ожог, как опасна ожоговая болезнь, интоксикация организма отмирающими на живом теле тканями. Где-то это очень близко к трупному заражению, к самозаражению...

В кабинете — непривычная даже здесь, строгая тишина, за окном ночь. В шкафах мерцают никелем загадочные, страшные для непосвященного инструменты, коллекции результатов различных хирургических операций. Редко, очень редко судьба отменяет приговор, прозвучавший в этих стенах.

— Нам предстоит весьма сложная, почти невыполнимая задача — эту женщину мы обязаны спасти, — продолжает главный хирург города, до войны ушедший на пенсию, а теперь сутками не уходящий из больницы Михаил Васильевич Дороговцев. — Будем ждать кризиса. Если она перенесет его, если перенесет... Надо, чтобы перенесла.

Он погасил в пеленьке докуренную лишь до половины папиросу и сказал:

— Желаящих приглашаю еще раз осмотреть больную. Остальных свободны.

Остальных не оказалось. Все пришли к белому шатру, и Михаил Васильевич стал расспрашивать и ачущих санитарок и сестер, как ведет себя женщина под белым каркасом.

Невероятнее того, что случилось сейчас, трудно себе представить. Затуманенным болью взглядом на них смотрела Фаина. Глаза ее двигались от одного к другому. Некие подобные улыбки тронуло ее губы. Все замерли, чтобы услышать ее голос, ибо никто не сомневался, что вот сейчас услышит его.

— Как вас много... из-за меня одной. Как же остальные... без врачей будет? Здорово я вас... напугала, да?..

— Тебе не надо ни о чем беспокоиться, милая, — проникновенно ответил ей Дороговцев. — Мы не отдадим тебя. Видишь, как нас много.

— Хлопот я вам... наделала. Фаина скрипнула зубами, закрыла глаза. Ее лицо исказила гримаса боли, беспомощности снова взяло ее к себе.

— Невероятно, — прошептал Дороговцев. — Потрясающее самообладание. Идемте, друзья. Очень, очень жаль, если ее не станет, — сказал он уже за дверями палаты. — Сейчас позаботьтесь о самом квалифицированном, круглосуточном дежурстве. И никаких родственников. Только мы. Сами.

Фаина почти не осознавала, что делали с ней. В короткие проблески сознания, она превозмогала мучительную боль шутками. Эти шутки заставляли людей урядкой вытирать слезы. Она рассказывала им о себе, о своей матери, о подруге Галиме, о рябине, из которой делала бусы и браслеты, о брате Семене, который где-то воевал, о Федосееве и о неблагодарной Домне Ивановне, железной сверловушке, так безжалостно изувечившей ее...

С каждым днем ее рассказы становились короче и сбивчивее. Неузнаваемо распухло все лицо, губы покрылись струпьями и еле шевелились. На четвертый день она могла только беззвучно шевелить губами. Недоумевала, почему это все плачут вокруг?..

Кризис, которого с горячим нетерпением и профессиональным любопытством ждали врачи, все не наступал. Прошла уже неделя, а положение не менялось. Только моменты, когда к Фаине возвращалось сознание, были все реже и короче. Казалось, неутомимо надвигается роковой исход. Временами Фаина бредила, беззвучно кричала, звала кого-то, бессильно пыталась изменить положение уставшего лежать на спине тела, обрывала лямки, державшие на весу ее руки и ноги.

Продолжение следует.

## О ПОСЛЕ КРИТИКИ „До особого напоминания“ ВО ТЬМЕ

В № 165 нашей газеты под заголовком «До особого напоминания» было опубликовано письмо А. Рыжкова, где он сообщил о том, что пыль, дым, шум и грохот автомобилей, рев гудков паровозов мешают им, жителям улицы 8 Июля.

Неужели нельзя заасфальтировать проезжую часть улицы, использовать маневровые электровозы? Разве трудно поставить знаки ограничения скорости, запрещения подачи звуковых сигналов? Неужели нельзя пускать по этой улице автомашину для полива?

На вопросы А. Рыжкова отвечают руководители автобазы № 14 и железнодорожного цеха автозавода.

Миасская автобаза № 14 запустила а

эксплуатацию поливочную машину, которая в теплые дни производила регулярный полив улицы 8 Июля.

Р. ВИЛИСОВ,  
и. о. директора автобазы № 14.

Шум и рев паровозов действительно мешают жителям улицы.

Автозавод приступил к замене паровозов на электровозы. Один из них уже пущен в эксплуатацию.

Группа паровозников автозавода знакомится с устройством и конструкцией тепловозов, и закончит учебу в декабре. Тепловозы будут пущены в эксплуатацию в будущем году.

Ф. ЗУЕВ,  
начальник железнодорожного цеха.

Попробуйте вечером пройтись по улицам Восточного поселка. Только поберегите свои ноги — их здесь полоть неумудрено. Дороги изрыты, яма на яме. Но дело не только в дороге, но и в освещении наших улиц.

Наступила осень, все чаще идут дожди. Дороги размыло. Бредут во тьме рабочие ночной смены, ноги их скользят по грязи. А глаз разглядеть не может — что там, впереди?

В. КРЕМОВА,  
работница автозавода.

## В НАШЕЙ ШКОЛЕ

Школа № 10 — базовая школа педучилища. Она обеспечивает практику студентов учебного заведения. Практикантам повезло: школа отлично снабжена наглядными и техническими средствами. Учебные классы большие и светлые, очень удобные для занятий.

Начальная школа первая в городе перешла на обучение школьников по новой программе. Эксперимент удался, и вот наши педагоги готовят второй выпуск. Знания учащихся неплохие, успеваемость всегда хорошая, — ведь обучают детей замечательные педагоги С. Д. Сорокина, Л. А. Сербенюк, А. М. Гусева, Н. А. Турובה, Л. П. Сесюнина

Педагогический коллектив нашей школы дружный и сильный. 15 учителей обучают учащихся первых—третьих классов, воспитывают их, прививают любовь к знаниям.

Ребята не только хорошо учатся, они участвуют в художественной самодельности, в субботниках. Школа держит первое место в области по сбору макулатуры.

**П. ФЕДОРИНА,**  
директор школы № 10.



В ПОГОЖИИ ОСЕННИИ ДЕНЕК. Фото М. Дериглазова.

## ● Спортивные новости ●

### НА СТАРТЕ — НАСТАВНИКИ

Многолюдно было на спортивной базе «Спартак», где педагоги города оспаривали первенство горкома профсоюза работников просвещения по кроссу.

Самыми быстрыми стали Р. Алексеева и А. Осипов из школы-интерната № 1. Л. Попова из школы № 13, А. Комарова и В. Сальников из школы № 26, Г. Сунайкин из школы № 17.

В командном зачете на первом месте учителя школы № 26. Они же выставили наибольшее количество участников и выиграли приз за массовость. На втором месте — команда школы-интерната № 1, на третьем — школы № 44.

### ... И УЧЕНИКИ

690 учащихся школы № 4 оспаривали первенство по кроссу. На всех дистанциях шла упорная борьба. Чемпионами стали Г. Субботина, С. Ходов, Г. Ключкова, О. Зув, Р. Камалов, Т. Мишина, А. Суханов, Н. Ситникова, А. Власюк, С. Коршунов, Т. Майорова.

**А. САГОМОНЯЦ,**  
преподаватель  
физвоспитания школы № 4.

### ФУТБОЛ

### Под занавес сезона

В последнем футбольном матче сезона встретились давние соперники — команды «Торпедо» (Миасс) и «Металлург» (Магнитогорск).

Торпедовцы порадовали болельщиков старательной, целеустремленной игрой. Со счетом 3:0 победу одержали миассцы. В этот же день магнитогорский «Метизник» проиграл в Златоусте «Металлургу» — 1:2. Теперь торпедовцам достаточно набрать в двух оставшихся встречах всего одно очко, и они во второй раз станут чемпионами области по футболу.

**И. ПОНОМАРЕВ,**  
работник автозавода.

## Посажены деревья, разбиты газоны

Не прошло и года, как заселили дом № 86 на улице имени 8 Марта. А вокруг дома уже посажены деревья, разбит газон. Есть детская площадка, у каждого подъезда — скамейки. Все это сделали сами жильцы.

Домовой комитет, которым руководит А. Хивренко, организовал ряд субботников. Охотно участвовали в них Л. Пермякова, Н. Брю-

ханов, М. Ступаков, А. Чижиков, А. Мигальчо, П. Осиненко — всех трудно перечислить. Не сидели, сложа руки, и пенсионеры В. Усов, В. Подшивалова, Т. Хренова. Сделанное своими руками — дороже ценится. Бережно относятся жильцы дома № 86 к результатам общего труда.

**Д. ГОЛИЧЕНКО,**  
управдом.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

### Этого могло не быть

В последнее время в городе возросло количество дорожно-транспортных происшествий. Причины — нарушение правил уличного движения, появление на дорогах в нетрезвом виде. Так, за первую половину сентября зарегистрировано двадцать происшествий.

Трагический случай произошел на Туроякском шоссе, у вечернего автомеханического техникума. Водитель мотоцикла А. Боронкин нарушил правила обгона и столкнулся с идущим навстречу автомобилем, в результате погиб.

Другой водитель мотоцикла А. Никоноров, следуя по улице Готвальда, не стал ожидать очередность проезда через перекресток и так же попал в аварию, которая закончилась смертельным исходом.

Водитель автомобиля ВАЗ 32-59 С. Семенов не соблюдал ди-

станции, нарушил правила обгона. В результате — столкновение. Пассажир З. Семенова скончалась. У другого пассажира, Т. Семенов, оказались перелом бедра и сотрясение головного мозга.

На улице Центральной шофер С. Лузин управлял автомобилем в нетрезвом виде и сбил с ног пешеходов Равиля и Рафика Шарифудиновых. Первый получил смертельную травму, второй — сотрясение головного мозга. Следует отметить, что оба пешехода также находились в нетрезвом состоянии. Погиб и пешеход В. Башарин, который переходил дорогу перед близко идущим транспортом.

Вот к чему приводит нарушение правил уличного движения, появление на дорогах в нетрезвом виде.

**В. ЕЛАКСИН,**  
госавтоинспектор,  
лейтенант милиции.

## Продолжается подписка на 1973 год на городскую газету „Миасский рабочий“

Приглашаем всех жителей города подписаться на «Миасский рабочий». Подписку можно оформить в отделениях связи, у общественных распространителей печати и в агентстве «Союзпечать».

Подписная цена на год на городскую газету 5 рублей 16 копеек.

## ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩЕНИЯ ТАСС

### Прекратить бомбардировки

ХАНОЙ. Представитель МИД ДРВ выступил с заявлением, в котором говорится, что 25 сентября американская авиация совершила налеты на густонаселенные районы многих провинций Демократической Республики Вьетнам.

В тот же день бомбардировщики «В-52» нанесли удар по ряду населенных пунктов в провинции Куангбинь, а военные корабли США обстреляли прибрежные селения в провинциях Тханьхоа и Нгеан.

Имеются жертвы среди мирных жителей, разрушены жилые дома, школы, повреждены дамбы.

В заявлении подчеркивается, что МИД ДРВ сурово осуждает эти преступные акты войны и решительно требует от США прекратить все посягательства на суверенитет и безопасность ДРВ.

ХАНОЙ. Зенитчики ДРВ сббили 24 сентября над районом Виньлинь американский самолет. Еще три самолета США были сбиты накануне над провинциями Хатинь, Нгеан и Куангбинь. По данным агентст-

ва ВИА, общее число американских самолетов, сбитых в небе ДРВ, достигло 3.937.

### За расширение торговли

НЬЮ-ЙОРК. Широкие круги американской общественности приветствуют расширение советско-американских торговых отношений.

Президент одного из крупнейших профсоюзов в США Томас Глисон заявил, что возглавляемый им профсоюз портовых грузчиков выступает за дальнейшее расширение торговых связей между СССР и США. Докеры Атлантического побережья США, сказал он, будут оказывать полное содействие в погрузочно-разгрузочных работах на советских судах.

### Скрипка Страдивари

САН-ФРАНЦИСКО. На днях в Сан-Франциско на аукционе была продана за 42000 долларов скрипка Страдивари, изготовленная в XVIII веке. Творения великого мастера (1644—1737 гг.) известны во всем мире как непревзойденные шедевры скрипичного мастерства. Всего сохранилось около тысячи инструментов его работы.

Скрипач, которому принадлежал проданный на аукционе уникальный инструмент, сказал, что ему было не по карману платить за скрипку страховые взносы — 3.000 долларов ежегодно.

### Подземный взрыв

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты произвели очередное подземное ядерное испытание на полигоне в штате Невада, сообщила комиссия по атомной энергии США. Мощность ядерного устройства — около 20 килотонн.



КУБА. Такие арбузы растут на острове Пинос. Их вес достигает 25—30 килограммов.

НА СНИМКЕ: бахчевод Донато Эрнандес.

Фотохроника ТАСС.

Редактор  
**А. Ф. ФИЛИПОНЕНКО.**

## ДИРЕКЦИЯ КИНОСЕТИ МИАССА

направляет желающих на учебу в Карабашское профессиональное техническое училище на курсы киномехаников.

Срок обучения 1 год. Начало занятий с 9 октября. За направлениями обращаться в кинотеатр «Энергия»: ул. Ленина, 17, или по телефону 3-15-62.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ

«УРАЛ». «Графиня Коссель». 2 серии. 15, 18, 21. «Мичман Панин». 11, 13. ДК АВТОЗАВОДА. «Сказание о Рустаме». 2 серии. 17, 20. ДЕТСКИЙ КЛУБ АВТОЗАВОДА. «Ход белой королевы». 15, 17, 19. «ЭНЕРГИЯ». «Дорога к

счастью». 2 серии. 9-30, 12, 17, 20. «ЛУЧ». «Щит и меч». III и IV серии. 17, 20. «ВОСТОК». «Преданность». 2 серии. 18, 21. «Невероятная правда». 11, 13, 15. «СТРОИТЕЛЬ». «Сказание о Рустаме». 2 серии. 18, 21.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 сентября, суббота  
**ЧЕЛЯБИНСК (2-й канал)**  
18.30 Программа передач и кукольный фильм для детей. «Питиплач и крокодил». 19.00 Рассказ о новых фильмах. Передачу ведет киноредактор Людмила Саверченко. 19.40 «Музыкальная почта». Концерт по заявкам телезрителей. 20.40 «Ударный декадник по завершению уборки урожая». Специальный выпуск «Актуального экрана». 20.50 «Операция «Трест». Художественный фильм. 3-я серия. 22.10 «e2—e4». Всесоюзная шахматная универсиада в Челябинске. 22.40 «Операция «Трест». Художественный фильм 4-я серия.

### МОСКВА (11-й канал)

11.00 Программа передач. 11.05 Цветное телевидение «Гимнастика для всех». 11.20 Новости. 11.30 Для детей. А. Пушкин. «Сказка о рыбаке и рыбке». Спектакль Молдавского республиканского теат-

ра кукол «Ликурич». 12.05 Концерт. 12.50 «По вашим письмам». 13.05 «Позняя». Стихи С. Щипачева. 13.20 «Жизнь танца». 14.05 «В семье единой». 14.35 Цветное телевидение. «Музыкальные встречи». 15.05 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.35 «Сельская страда». 15.45 Цветное телевидение. «Король Дроздобороз». Художественный фильм. 16.55 Цветное телевидение. «В мире животных». 17.55 «Понск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 18.40 Цветное телевидение. Ч. Диккенс. «Пикквинский клуб». Премьера телевизионного спектакля. Часть 1-я. 20.00 Новости. 20.10 Цветное телевидение. Ч. Диккенс. «Пикквинский клуб». Премьера телевизионного спектакля. Часть 2-я. 22.00 «Время». Информационная программа. 22.25 Встреча по хоккею. Сборная ЧССР—сборная Канады. 00.45 Танцевальный зал. 01.10 Новости. Программа передач.

РЕДАКЦИЯ приглашает на работу квалифицированную машинистку. Обращаться: ул. Романенко, 91.

## ПРЕДЛАГАЕТ „МИАСС“

Электрическая зубная щетка не только чистит, но и лечит, ее применение рекомендуют врачи-стоматологи. С помощью такой щетки вы сможете почистить зубы очень тщательно и быстро, она производит и массаж десен, предупреждает болезни зубов.

Зубную электрическую щетку можно приобрести в универмаге «Миасс».

Коллектив, администрация и партийная организация Миасского участка буровзрывных работ с прискорбием извещают о смерти ветерана труда, пенсионера

**СВИРИДОВА**  
Александра Алексеевича

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

Миасская типография Челябинского областного управления по печати.

Тираж 24.500 экз.

ФБ20914 Заказ 5099